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Wykonawcy 
wg rozdzielnika 

Zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień 
publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.) w związku z postępowaniem 
prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego pod nazwą „Świadczenie usługi 
kompleksowego sprzątania i bieżącego utrzymywania czystości w budynkach i na 
posesjach Krajowej Informacji Skarbowej w okresie od 01.01.2021r. do 31.12.2021r”. 
informujemy, że do Zamawiającego wpłynęły zapytania od potencjalnych 
Wykonawców. Pytania wraz z odpowiedziami Zamawiający prześle do potencjalnych 
Wykonawców oraz opublikuje na swojej stronie internetowej. 

Zamawiający pozostawił oryginalną pisownię pytań (łącznie z ewentualnymi błędami 
ortograficznymi, interpunkcyjnymi, gramatycznymi i stylistycznymi). 

Pytanie 1: 
Proszę o informację czy w przypadku wyboru oferty złożonej przez Wykonawców 
wspólnie na kilka części zamówienia gdzie każda z firm będzie wykonywała w całości 
jedną część Zamawiający dopuszcza fakturowanie usługi dla Zamawiającego przez 
każdego z konsorcjantów w zakresie w jakim każdy z nich wykonywał daną usługę 
tzn. każdy z konsorcjantów wystawi fakturę na jedną część przedmiotu zamówienia.  

Odpowiedź 1: 
Zamawiający nie dopuszcza fakturowanie usługi dla Zamawiającego przez każdego 
z konsorcjantów w zakresie w jakim każdy z nich wykonywał daną usługę tzn. każdy 
z konsorcjantów wystawi fakturę na jedną część przedmiotu zamówienia.  

Pytanie 2: 
Proszę o wyjaśnienie czy Zamawiający dopuszcza wykonanie polimeryzacji 
posadzek w soboty. 
Odpowiedź 2: 
Zamawiający dopuszcza wykonanie polimeryzacji powierzchni podłogowych w dni 
wolne od pracy, co wynika wprost z zapisów zawartych w Ogólnym opisie przedmiotu 
zamówienia (Załącznik nr 4 do SIWZ w cz. AD.I.3 pkt 2 „Informacje dodatkowe”).  

http://www.kis.gov.pl/


Pytanie 3: 
Proszę o wyjaśnienie czy Zamawiający dopuszcza okazjonalnie możliwość 
wykonywania usługi także w soboty. 

Odpowiedź 3: 
Zamawiający dopuszcza możliwość wykonywania usługi okazjonalnie w soboty 
jedynie w sytuacjach losowych bądź okoliczności, których Zamawiający ani 
Wykonawca nie mógł wcześniej przewidzieć. Okazjonalne wykonanie usługi w soboty 
nie może wynikać jedynie z harmonogramu, który bardziej by odpowiadał 
Wykonawcy, a nie Zamawiającemu, gdyż wykonanie ww. usług w soboty wynika 
z konieczności zapewnienia dodatkowej ochrony dla sprzątanego obiektu (za 
wyjątkiem obiektu objętego cz. 1 postępowania, gdzie ochrona jest całodobowa). 
Usługi sprzątania co do zasady Wykonawca zobowiązany jest świadczyć w dni 
robocze tj. od poniedziałku do piątku.  

Pytanie 4 
Proszę o informację odnośnie zdolności technicznej lub zawodowej, czy dopuszczają 
Państwo powołanie się na doświadczenie innej firmy poprzez oświadczenie tej firmy 
o udzieleniu doświadczenia wraz z referencjami.

Odpowiedź 4: 
Jednym z warunków udziału w przedmiotowym postępowaniu jest wykazanie przez 
Wykonawcę posiadania zdolności technicznej i zawodowej. W celu spełnienia tego 
warunku Zamawiający wymaga wykazania przez Wykonawcę wykonania lub 
wykonywania 2 usług sprzątania obiektów biurowych (pkt 6.1.4. SIWZ). Dla 
spełnienia tego warunku Zamawiający wymaga sporządzenia załącznika nr 10 do 
SIWZ (wykaz usług) z wykonanych lub wykonywanych 2 usług sprzątania wraz 
z załączeniem dowodów, o których mowa w SIWZ pkt 11.1.2. wystawionych przez 
podmiot na rzecz których usługi były wykonywane lub są wykonywane. Oznacza to, 
że dla Zamawiającego w celu spełnienia warunku udziału w postępowaniu konieczne 
jest przedłożenie przez Wykonawcę dokumentu z wykonania lub wykonywania 
2 usług sprzątania obiektów biurowych. 
W świetle art. 22a ustawy Prawo zamówień publicznych, dopuszczalne jest 
powoływanie się przez Wykonawcę ubiegającego się o udzielenie zamówienia 
publicznego na potencjał, doświadczenie i sytuację innego podmiotu w celu 
wykazania spełniania warunków udziału w postępowaniu, o których mowa w art. 22 
ust. 1 ww. ustawy. Tym samym Wykonawca, który sam nie spełnia warunków udziału 
w postępowaniu, może odwołać się do zasobów innego podmiotu w celu uzyskania 
danego zamówienia. Przy czym odwołanie się do zasobów innego podmiotu jest 
dopuszczalne pod warunkiem, że Wykonawca udowodni Zamawiającemu, że będzie 
dysponował tymi zasobami przy realizacji zamówienia, przykładowo przedstawiając 
zobowiązanie tych podmiotów do oddania mu do dyspozycji niezbędnych zasobów 
na potrzeby realizacji zamówienia  (art. 22a ust. 2 Prawo zamówień publicznych.).  



Z kolei w odniesieniu do warunków dotyczących wykształcenia, kwalifikacji 
zawodowych lub doświadczenia, zgodnie z art. 22a ust. 4 cytowanej ustawy, 
Wykonawcy mogą polegać na zdolnościach innych podmiotów, jeśli podmioty te 
zrealizują usługi, do realizacji których te zdolności są wymagane. Należy mieć 
bowiem na uwadze, iż doświadczenie nie stanowi dobra materialnego, czy też 
niematerialnego, które może być przedmiotem samodzielnego obrotu. 
Doświadczenie stanowiąc składnik przedsiębiorstwa nie może być udostępnienie bez 
jednoczesnego udostępnienia przedsiębiorstwa, z którym to doświadczenie jest 
związane.  

W związku z powyższym Zamawiający dopuszcza powołanie się przez Wykonawcę 
w zakresie posiadania zdolności technicznej lub zawodowej na doświadczenie innej 
firmy, o ile zostaną spełnione przez Wykonawcę przesłanki określone w art. 22a 
ustawy Prawo zamówień publicznych.  

Udzielone wyjaśnienie są wiążące dla Wykonawców. Powyższa odpowiedź 
została przesłana do potencjalnych Wykonawców, którzy zadali powyższe pytania 
oraz została zamieszczona na stronie internetowej Zamawiającego pod adresem: 
www.kis.gov.pl w zakładce Ogłoszenia/Zamówienia publiczne/Zamówienia publiczne 
powyżej 30 tyś. EUR. 

Na oryginale podpisał
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